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Monsieur le Préfet de Région, Monsieur le Président de la Région 

Centre, Messieurs les Présidents des Régions Malopolska, Pardubice et  

Saxe-Anhalt, Mesdames, Messieurs, 

 

Je souhaite, tout d'abord, remercier Monsieur le Préfet et Monsieur le 

Président du Conseil régional de m'avoir invité à participer à la semaine 

de l'Europe. A la veille de la présidence française du Conseil, je salue, 

l'excellente initiative du Conseil régional qui permet de prendre la 

mesure de nos actions conjointes dans votre région. 

 

Je suis particulièrement sensible et attentive aux projets de 

communication qui visent non seulement à sensibiliser les acteurs 

locaux à l'intervention des Fonds structurels, mais également à informer 

les citoyens sur nos actions conjointes qui ont une portée concrète et 

immédiate sur leur quotidien. La politique régionale est, par essence, 

une politique de proximité. Les actions portées par les décideurs publics 

en faveur d'une plus grande visibilité des politiques européennes ne 

peuvent qu'être encouragées. En effet, une des nouveautés de la 

politique de cohésion 2007-2013 est la nécessité de renforcer la 

communication car une information pertinente et régulière sera la 

preuve tangible d'une Europe présente dans la vie quotidienne de ses 

citoyens.  Il est important que les citoyens comme les bénéficiaires 
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directs sachent que l'Europe est à leur côté.  Je sais que la tache n'est 

guère aisée puisqu'un récent Eurobaromètre montrait que la population 

française avait une conscience et une perception très limitées de 

l'existence et de l'impact de la politique de cohésion en France. 

Néanmoins, la semaine de l'Europe est un excellent exemple de cet 

effort d'information et je ne peux que vous encouragez à le poursuivre.  

 

Je souhaiterais profiter de l'occasion que vous me donnez pour aborder, 

outre la nécessité de communiquer notre politique, deux points 

essentiels: le rôle de la politique régionale et l'innovation dans la 

Stratégie de Lisbonne ainsi que l'avenir de la politique de cohésion.  

 

L'innovation est au cœur de la compétitivité des territoires. 

La nouvelle Stratégie de Lisbonne a pour objectif, comme vous le savez, 

d'assurer une croissance durable, une forte compétitivité et un marché 

de l'emploi dynamique. Cet objectif ne peut être pleinement réalisé sans 

investir dans l'innovation et l'économie de la connaissance, deux 

secteurs qui structurent durablement la croissance. En effet, au niveau 

européen, près de 86 milliards d'euros soit environ 25% de l'enveloppe 

totale de la politique de cohésion pour la période 2007-2013 vont être 

investis dans l'innovation, la recherche et le développement. C'est un 

effort considérable et trois fois plus que pour la période 2000-2006.  
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Monsieur le Préfet, Monsieur le Président, j'ai bien noté l'engagement de 

la région Centre en matière d'innovation et de la stratégie de Lisbonne. 

Votre programme "compétitivité" prévoit une programmation des crédits 

FEDER à hauteur de 109 millions d'euros, soit 65% en faveur de ces 

priorités. Ce choix est un signal fort de votre région et si vous souhaitez, 

à mi-chemin, renforcer davantage les priorités concernant l'innovation, 

vous pouvez compter sur mon soutien et celui de mes services. 

 

Par ailleurs, je me félicite que la région ait répondu favorablement à 

l'initiative de la Commission européenne d'avoir inscrit dans son 

programme l'élaboration d'une stratégie régionale d'innovation solide. Ne 

perdons pas de vue que l'argent investi n'est pas une fin en soi. Une 

politique en faveur de l'innovation ne peut produire de résultats 

bénéfiques sans une dynamique locale. Les interventions qui vont suivre 

seront particulièrement éclairantes pour moi sur les objectifs et 

l'approche que vous avez adoptés. En effet, la présence au sein de la 

région Centre de deux importantes Universités, de nombreux 

laboratoires de recherche, une offre diversifiée de formation sont des 

atouts que le programme ne peut que valoriser.  

 

L'avenir de la politique de cohésion 
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Cette considération m'amène à aborder l'objectif et le rôle de la politique 

de cohésion aujourd'hui et à plus long terme. La politique de cohésion a 

pour but essentiel d'aider les régions à se positionner sur des marchés 

globalisés, bien plus en mobilisant leur potentiel inexploité qu'en 

compensant leurs handicaps hérités du passé. C'est un changement très 

important pour nous, membres de la Commission, qui travaillons avec 

toutes les régions de l'Europe. 

Nous avons initié, l'année dernière, une réflexion sur l'avenir de la 

politique de cohésion, avec la publication du 4ème rapport de cohésion 

suivi d'une large consultation. Je présenterai le cinquième rapport de 

progrès de la cohésion économique et social en juin. Ce rapport tire les 

conclusions de notre consultation et nous fournira des pistes de réflexion 

pour la future politique de cohésion. Il me semble important, en effet, de 

discuter dès aujourd'hui de quelle politique nous souhaitons tirer les 

bénéfices des défis futurs comme la globalisation, le changement de 

climat, la démographie défavorable ou encore l'immigration. 

La Commission adoptera en septembre ou octobre 2008 un livre vert sur 

la cohésion territoriale qui enrichira les bases d'un débat sur la future 

politique de cohésion. Il portera sur l'analyse des disparités du territoire 

européen et sur les spécificités territoriales, au niveau local, régional et 

national. Il traitera également de la définition et de l'utilisation du concept 
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de cohésion territoriale, introduit par le Traité de Lisbonne. Ce livre vert 

fera l'objet d'une large consultation publique, dont les résultats seront 

analysés dans une communication que je publierai au printemps 2009. 

Je vous invite tous à prendre part à cette consultation.  

 

Messieurs les Présidents, Monsieur le Préfet, Mesdames, Messieurs, je 

constate que vous avez à disposition des instruments précieux pour 

démontrer que la politique de cohésion est un moyen unique pour 

atteindre les objectifs de croissance et de création d'emploi dans votre 

région. J'ai pleine confiance dans la capacité de vous tous à réussir le 

projet qui est entre vos mains.  

 

En tout cas, je souhaite que cette semaine de l'Europe soit un véritable 

succès au sein de votre région au bénéfice des citoyens et du projet 

européen ! En effet, en parcourant le programme de cette manifestation, 

je constate qu'une place significative sera consacrée à la coopération 

territoriale mais je reviendrai sur ce point dans la suite de notre réunion 

au Conseil régional.  

 

Je vous remercie de votre attention. 


